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Geachte collega, 
Mevrouw de secretaris-generaal, 
Mevrouw de administrateur-generaal, 
Mijnheer de voorzitter, 
Dames en heren, 
 
 
 
De oprichting van de Strategische Adviesraad internationaal Vlaanderen is een 
gevolg van de operatie Beter Bestuurlijk Beleid. De Vlaamse overheid wil met 
deze operatie werk maken van een slagkrachtiger beleid. Wij zetten in op een 
overheid met kwaliteit, wat in het internationale concurrentiegegeven almaar 
belangrijker wordt. 
Wij bouwen een moderne organisatie uit, gebaseerd op meer vrijheid maar ook 
meer verantwoordelijkheid voor de ambtenaren. De ambtenaren werken ofwel 
mee aan het beleid (beleidsvoorbereiding en beleidsondersteuning) of aan de 
uitvoering van het beleid. Deze structuur wordt perfect belichaamd door de twee 
topambtenaren hier aanwezig: mevrouw de secretaris-generaal van het 
Departement internationaal Vlaanderen, dat beleidsmatig werkt en mevrouw de 
administrateur-generaal van Toerisme Vlaanderen, een beleidsuitvoerend 
agentschap. 
Wij krijgen voor deze hervorming goede punten van de OESO en er is interesse 
uit het buitenland voor ons systeem. Onder andere mijn collega bevoegd voor 
Bestuurszaken uit Parijs heeft contact opgenomen. 
 
Als ik zeg dat de Strategische Adviesraad een gevolg is van de operatie Beter 
Bestuurlijk Beleid, doe ik jullie eigenlijk tekort. De Strategische Adviesraad is 
een noodzakelijke en essentiële component van BBB. Per beleidsdomein komt 
er een Strategische Adviesraad, bestaande uit onafhankelijken en 
vertegenwoordigers van de Civil Society, het levende Vlaanderen, het moderne 
middenveld. 
 
Vandaag beleven we een primeur: voor het eerst krijgt het beleidsdomein 
internationaal Vlaanderen een eigen strategische adviesraad. Ik moet bekennen 
dat ik als buitenlandminister wat jaloers was van collega’s die binnen hun 
beleidsdomein beschikken over uitstekende raden. Zelf had ik het genoegen 
zulke raad te hebben voor het domein Bestuurszaken. 



Het beleidsdomein internationaal Vlaanderen is op zich een primeur en getuigt 
van de internationale ambitie die Vlaanderen terecht heeft. In dat domein zijn 
buitenlands beleid, internationale samenwerking, internationaal ondernemen en 
toerisme samengebracht. Inderdaad ook toerisme hoort daarbij. In het Vlaamse 
kerntakendebat heeft Toerisme Vlaanderen immers vooral een internationale 
opdracht, terwijl de provincies en steden en gemeenten zich meer op de 
binnenlandse markt richten. 
 
Het beleidsdomein iV is een van de meest boeiende, uitdagende en 
toekomstgerichte. Internationaal Vlaanderen is trouwens een van de vier 
prioriteiten van VIA (Vlaanderen in Actie). 
Vlaanderen is een natie open op de wereld. 
Wij voeren een  bescheiden, maar zeer dynamisch en modern beleid inzake 
Ontwikkelingssamenwerking. 
 
Wij voeren een buitenlands beleid aangepast aan de sterk gewijzigde 
internationale verhoudingen. Ik zie drie klemtonen: 
 

- De band Vlaanderen / Europa, die we in deze regeerperiode aardig 
versterkt hebben, maar waarin we nog ambitieuzer moeten zijn. We 
moeten Vlaanderen en de Vlaamse burger, ondernemer en lokale overheid 
dichter bij Europa brengen. 

- Vlaanderen verwerft meer en meer zijn plaats in de multilaterale 
organisaties.  

- Vlaanderen kan tot slot, uit de aard van zijn bevoegdheden, een koploper 
zijn in de nieuwe diplomatie: publieksdiplomatie en economische 
diplomatie. 

 
Dit alles doen we vanuit een waardegedreven visie. 
 
Mijnheer de voorzitter, dames en heren, deze raad is een strategische raad. 
Strategen worden geacht vooruit te kijken. Ik zie drie belangrijk uitdagingen 
voor deze raad:  
 

- De eerste is reactief, antwoord geven op onze beleidsinitiatieven. 
- De tweede is al ambitieuzer: advies geven over initiatieven die nog in de 

ontwikkelingsfase zijn. 
- De laatste uitdaging is de meest ambitieuze waar ik het meest naar uitkijk, 

de pro-actieve, waarbij jullie advies geven over paden die we nog niet 
bewandelen, ontwikkelingen waar we nog geen oog voor hebben, enz. 

 
Ik wens u allen heel hartelijk te danken voor deze blijk van maatschappelijke 
betrokkenheid, voor uw inzet en uw bijdrage aan een beter beleid in Vlaanderen. 



Ik wens uw raad een goede vaart toe. 
 
 
Geert Bourgeois 


